
 

 

 

Úvod 

 
Boleslavská atletika oslavila v roce 2025 sto let svého trvání a vydala k němu knihu. 

Omyl! Už samotný titul knihy je zavádějící. Toto výročí se totiž týkalo pouze oddílu 

atletiky. Atletika byla v Mladé Boleslavi už přinejmenším o 20 let dříve, než vznikl oddíl 

při Sokole. A ten nebyl jediný, kdo se atletikou zabýval. 

Tu počáteční historii už nikdo z nás nemůže pamatovat a dnes už téměř nikoho ani 

nezajímá. Atletický „středověk“ je potom popsán v oddílových kronikách a ročenkách. 

Všechno nové je už k dohledání na internetu. To starší zmizí nenávratně v propadlišti dějin. 

Stručně řečeno, když to teď nenapíšu já, už to nenapíše asi nikdy nikdo.  

Pojďme tedy na chvíli ještě zastavit čas a ohlédnout se zpět. A věnovat také pár 

řádků aspoň několika těm, kteří se v dobách minulých do té historie zapsali. 

 

 

Víte, že … 

 
- první medaile z Mistrovství ČSR získaly pro Mladou Boleslav ženy ? 

- v Pamětní knize Sokola je první zmínka o odboru atletiky až v r. 1934 ? 

- lesní park Štěpánka byl pojmenován po belgické princezně Stephanii ? 

- se dříve také skákalo a házelo z místa nebo vrhalo obouruč ? 

- již v roce 1926 se konal v Mladé Boleslavi chodecký závod na 10 km ? 

- medaile nebyly vždy zlatá, stříbrná a bronzová, ale velká, střední a malá ? 

- stejný osud jako Zdenu Koubkovou potkal i Štefánii Pekárovou ? 

 

 
 

… čtěte dál … 
 
 



 

Jak to tenkrát začalo 

Nejprve zde musím uvést zcela zásadní informaci. Vznik oddílu atletiky při Sokole 
a počátky mladoboleslavské atletiky jako takové, jsou dvě rozdílné události, které od sebe 
dělí více než 20 let. 

Sto let mladoboleslavského oddílu atletiky - kdy to vlastně přesně nastalo? Traduje 
se, že oddíl byl založen v mladoboleslavském Sokole v roce 1925, přesné datum ovšem není 
známo. Kdysi někdo určil za ten den „D“ 1. květen, neboť toho dne je uváděn „první start 
mladoboleslavských sokolských atletů na veřejných závodech“. Jenže ty se konaly v Praze 
na SK Slavia Praha a startovali tam pouze dorostenci Ladislav Batelka, Otakar Mlejnek 
a Zdeněk Synecký. Nikoliv tedy František Vokál, jak je v knize „100 let atletiky“ chybně 
uvedeno. Ten startoval pak až v září na přeboru Fügnerovy župy.  

První máj byl už tehdy svátkem a dnem pracovního volna, takže lze jen těžko 
předpokládat, že by právě v tento den byl oddíl někde oficiálně zapsán. V Mladé Boleslavi 
mohla nanejvýš proběhnout nějaká ustavující schůzka. Ono čistě matematicky by od 
založení oddílu v roce 1925 uplynulo sto let již na konci nebo v průběhu roku 2024. 
V Pamětní knize mladoboleslavského Sokola je ovšem první zmínka o samostatném odboru 
atletiky dokonce až v roce 1934.  

Bez ohledu na přesný okamžik vzniku oddílu považoval jsem tedy za spravedlivé 
zahrnout do knihy vydané při této příležitosti ještě výkony celé letní sezóny 2025. Ať je 
tedy ta kniha co nejvíce aktuální, stejně jako tato moje. Ostatně, v minulosti se oddílová 
výročí slavila vždy s koncovkou roku „0“ nebo „5“. 

Otakar Mlejnek sice ve své ručně psané kronice založení oddílu v roce 1925 uvádí, 
ale také bez konkrétního data, nicméně on sám považuje za zrod atletiky v Mladé Boleslavi 
již rok 1922. O tom svědčí i fakt, že potom v roce 1942 sestavil tabulku „Ocenění výkonů 
mladoboleslavských atletů za 20 let“. Ty zde budou ve statistické části také uvedeny dle 
původních bodovacích tabulek. I já jsem v jedné ze svých vydaných ročenek začal počítat 
dobu trvání atletického oddílu od -3. 

Bohužel, ani slůvko o ženách. Ty přitom jen o pár let později měly v Sokole také 
svůj odbor lehké atletiky a her. Z té doby se dochovaly jen některé výsledky dívek 
startujících za gymnázium a pár výsledků Mladoboleslavského SK. Existovaly však i další 
spolky, které se zabývaly lehkou atletikou, např. DTJ nebo Orel. Zvláště DTJ se může 
pochlubit svou vlastní atletickou historií. Někteří studenti startovali v té době také pod 
hlavičkou Studentský SK. 

Pohled Otakara Mlejnka tedy není objektivním pohledem na mladoboleslavskou 
atletiku, jeho kronika se zabývá pouze tou sokolskou. Stejně tak i později vydávané ročenky 
vycházejí jen z jeho pamětí a statistik. Atletické disciplíny za účasti boleslaváků ale už tady 
byly mnohem dříve, přinejmenším od roku 1904. 

Ani můj pohled na historii atletiky určitě nebude úplný, ale vycházím z ověřených 
historických materiálů a hodlám zde uvést spoustu skutečností a výsledků, které v oddílové 
knize ani ve starých ročenkách nenajdete. A za „historii“ považuji jen období zhruba první 
poloviny atletického věku. 

Viz další kapitoly.  

… 



 

Zaniklé disciplíny 

Některé závodní disciplíny dnes vzbuzují úsměv. Vrh toušem, to byl původní název 
pro hod diskem různých hmotností. Házelo se ze čtvercového podstavce a bez otočky. 
Stejně tak metání oštěpem. Tím se házelo do dálky i na terč. Oštěp se většinou držel na 
konci. Při tom už se otočka používala. I ženy házely zpočátku oštěpem o hmotnosti 800 g. 
Od 13. 5. 1928 pak bylo rozhodnuto házet oštěp žen pouze klasickým stylem, muži tento 
styl přejali již dříve. Házelo se též míčem s poutkem, hlavně v ženských kategoriích, ten 
vážil 1,5 kg, a několik let také míčem na házenou. Mimochodem, tabulka žen v hodu míčem 
s poutkem byla vedena ještě v roce 1951! 

Běh pozpátku si jistě dovedeme představit, 
ale co byl tehdy populární běh trojnohý? Ten se 
běhal ve dvojicích, přičemž vnitřní nohy měli 
závodníci k sobě pevně svázané. Při krátkých 
sprintech se tzv. „ulitý“ start netrestal hned 
diskvalifikací, ale postižený závodník musel 
ustoupit zpět o 1/100 vzdálenosti, čili při stovce 
o metr. Viz čtvrtý závodník zleva na obrázku ze 
startu běhu na 60 m. Sprinty na 200 m a 200 m př. 
se běhaly také na rovné dráze bez zatáček. Hladká dvoustovka se někdy běhá dodnes. První 
startovní povel nebyl „Připravte se!“, ale dotaz „Pánové, jste hotovi?“. Pak teprve 
následoval „Pozor!“ a výstřel nebo tlesknutí. Vzdálenost se měřila kolečkem vyrobeným 
z přední části jízdního kola. Překážky stály sice pevně na zemi, ale horní část byla sklopná. 

Do výšky i do dálky se skákalo s rozběhem i z místa, někdy také z můstku. Trojskok 
i víceskoky též. Při skoku o tyči by to asi dost dobře bez rozběhu nešlo. Alespoň jsem se 
o tom nikde nedočetl. Zato se skákalo i do tvrdého zmoklého písku. Pravidla pro trojskok už 
tehdy obsahovala poučku, že závodník po prvním skoku musí použít stejnou nohu jako při 
odrazu, při dalším pak už může použít obě. Při některých závodech se ani neměřil výkon, 
ale soutěžilo se jen v „úhlednosti skoku“. 

Ještě v třicátých letech minulého století byly do tabulek jako oficiálně uznávané 
disciplíny i vrhy obouruč, což v praxi znamenalo, že se sčítaly výkony pravou i levou rukou, 
ženy přitom ještě v roce 1926 vrhaly i koulí o hmotnosti 5 kg. V historických materiálech je 
uváděn i vrh 15 kg těžkou krychlí. To se ale týkalo zřejmě jen mužů. 

                             

… 



 

V roce 1934 měla Mladá Boleslav pouze 14 registrovaných závodníků. Do 
celostátních tabulek jako první proniká na 8. místo ve skoku o tyči (340) a 10. místo v hodu 
diskem (41,65) Jaroslav Ducháček. V sokolské kronice je poprvé přiznáván odbor her 
a lehké atletiky se samostatným hospodařením. 

Výsledky atletů a atletek sdružovaných v DTJ jsou uvedeny v příslušné kapitole. 

 

      
Lehkoatletické družstvo dívek mladoboleslavského gymnázia se zúčastnilo 12. 

května 1934 krajových závodů středních škol v Nymburce. V rozestavném běhu 4 x 60 m 
zvítězila štafeta ve složení Kohoušková, Navrátilová, Snopková a Antonová časem 36,1. 
Družstvo ve složení Antonová, Snopková, Nejdlová, Navrátilová, Kohoušková a Fabiánová 
pak zvítězilo v trojboji. Vedl je profesor Vondra.  

Zajímavé jsou výsledky dorosteneckých přeborů, 
které se konaly v Praze 16. června 1935 za účasti 102 
dorostenců a 15 dorostenek. První místo získala SK Slavia 
s 21 body, na druhém VS Praha se 14 body a třetí AC 
Sparta 6 bodů. Skutečným vítězem se stal ale Sokol Mladá 
Boleslav, jehož závodníci sice nezvítězili v žádné 
disciplíně, přesto ale získali 31 bodů. Sokolský dorost tak 
prokázal větší výkonnost hlavně díky všeobecné přípravě. 
Do republikových tabulek se prosadil pouze Zdeněk 
Sobotka (výška 180 cm – 7. místo). 

Dále se v tomto roce konaly Mladoboleslavské hry, 
kde se diváci těšili na první start světové rekordmanky 
Zdeny Koubkové v našem městě. Není to úplně pravda, 
Koubková už tu startovala dříve. Viz rok 1933. Podobný 
osud jako Koubkovou potkal o rok později i slovenku 
Štefánii Pekárovou, startující v barvách SK Slavia Praha. Na rozdíl od Koubka však Štefan 
zůstal v ústraní a neudělal si kvůli své změně identity „reklamní“ přednáškové turné po 
Americe. Pekárová se pak v dalším roce z „osobních důvodů“ nezúčastnila OH v Berlíně, 
i když na jiných závodech v tomto roce ještě jako žena startovala. 

… 

 



 

Mistrovství ČSR mužů a žen na dráze – Praha 2. – 4. 7. 1949 
5 000 m: 5. Přemysl Dolenský (Sokol Mladá Boleslav) 15:44.2 
 
Nejlepší výkony roku 1949: maratón Antonín Sláma 2:56:10,4, výška Fiedler 190, 
Havlíček 181, disk Matoušek Jiří 40,89, (oštěpaři Strnádek a Wünsch už startovali za ATK 
Praha), z našich nejlepší Jiří Šarbort 53,28.  

Už třetím rokem nemáme v tabulkách žádný výkon vícebojařů, chodec Zikmund také 
skončil.  

HST: tyč Vladimír Dědek 350, zajímavý je i výkon 300 cm Zdeňka Dandy z Mnichova 
Hradiště a výkony neregistrovaných Matury (310) a Nypla (290).  

HML: Bečvárovský tyč 302, výška 170, disk 36,98,  
Josef Klimenta 60 m př. 8,7, výška 170, dálka 593, oštěp 50,53. 
 
 
Mistrovství ČSR mužů a žen na dráze – Bratislava 12. – 13. 8. 1950 
Výška: 4. František Fiedler (Sokol Mladá Boleslav) 180 
 
Přebor ČSR dorostenců na dráze – Pardubice 9. – 10. 9. 1950 
Starší dorostenci: Tyč: 1. Vladimír Dědek (Sokol Mladá Boleslav) 335 
 
Nejlepší výkony roku 1950: maratón Antonín Sláma 2:50:27,0,  
výška Fiedler 191, dálka Miloš Smolík 685, trojskok 13,23.  

HST: 60 m Klimenta Josef 7,2, 90 m př. Bělohradský 13,4,  
výška Bečvárovský 175, tyč 332, Dědek tyč 362,  
disk 2 kg František Butora 36,36.  

HML: 60 m Pecháček 7,2, výška Trubačík 165,  
oštěp Klimenta Jaroslav 46,64 
 
 
Finále SHM (Přebor ČSR) dorostu na dráze – Gottwaldov 8. – 9. 9. 1951 
Starší dorostenci: 110 m překážek:  3. Václav Bečvarovský (Sokol Mladá Boleslav) 15.3 

Tyč: 1. Vladimír Dědek (Sokol Mladá Boleslav) 370 
Mladší dorostenky: Dálka:  3. Taťána Ulmonová (Sokol Mladá Boleslav) 462 
… 



 

Mistrovství ČR juniorů a dorostu v hale – Ostrava 21. – 22. 2. 2026 
200 m: 5. Eliška Komanická (AC Mladá Boleslav z.s.) 25.26 
800 m: 2. Jiří Miler (AC Mladá Boleslav z.s.) 1:51.59 
800 m: 2. Aneta Marešová (AC Mladá Boleslav z.s.) 2:10.88 
 
Mistrovství ČR mužů a žen v hale  Ostrava 28. – 1. 3. 2026 
Koule: 1. Marta Zachařová (AC Mladá Boleslav z.s.) 15.66 
 
Mistrovství ČR juniorů a dorostu v chůzi v hale Ostrava 1. 3. 2026 
junioři 3 000 m chůze:  

3. Marek Rösler (AC Mladá Boleslav z.s.) 13:28.19 
 
Mistrovství ČR žactva v hale – Ostrava 7. 3. 2026 
60 m: 7. Eva Dusilová (AC Mladá Boleslav z.s.) 7.87 
3 000 m chůze: 2. Adéla Hůlková (AC Mladá Boleslav z.s.) 17:40.70,  

  7. Adéla Klavíková (AC Mladá Boleslav z.s.) 19:24.54 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

… 
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